

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ
ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
КАДЕТСКАЯ МОРСКАЯ ШКОЛА-ИНТЕРНАТ**

г. Каспийск, ул. Ленина 1а

тел. (8246) 5-24-67

**Аналитическая справка
о реализации первого этапа программы антирисковых мер по
направлению «Преодоление языковых и культурных барьеров»
в МБОУ «КМШИ»**

В рамках реализации дорожной карты антирисковых мер по преодолению языковых и культурных барьеров в МБОУ «Кадетская морская школа-интернат» ведется систематическая работа. Кадеты 5-11 классов принимают участие в различных мероприятиях как внутри школы, так и за ее пределами. Целью всех мероприятий является формирование навыков устной и письменной речи, культурной грамотности, снятие психологических проблем, формирование толерантной среды на основе ценностей многонационального российского общества. В ходе реализации первого этапа работы над выше указанным риском были проведены следующие мероприятия:

1. Защита проектов

18 марта 2022 года кадеты Магомедов Магомед и Сергеев Никита приняли участие в городском мероприятии «Знаешь историю – любишь Отечество». Ребята представили на суд жюри творческие работы в двух номинациях «Каспийск туристический» и «Люди, внесшие весомый вклад в развитие города Каспийска». После успешного прохождения заочного этапа обе работы были отобраны и прошли в финал. Здесь кадетам предстояло защитить свой труд публично и в творческой форме. Особое внимание уделялось манере подачи материала, умению донести информацию. В тяжелой борьбе Магомед и Никита заняли почетное I место в обеих номинациях.

<https://s10ksp.siteobr.ru/material/182813>

2. Заседание патриотического клуба «Отечество» имени Героя РФ М. Нурбагандова

24 марта 2022 года кадеты 6-х классов под руководством педагога-организатора Самсоновой Ольги Вячеславовны приняли участие в очередном заседании клуба молодого патриота "Отечество" им. Героя России М. Нурбагандова, посвящённом Дню национальной гвардии Российской Федерации. Ребята выступили перед присутствующими с литературным монтажом о героях России. Кадеты читали стихи с выражением, вкладывая в них все свои самые светлые чувства. Подобные мероприятия проходят в ЦБС г. Каспийска систематически и их постоянными участниками являются воспитанники КМШИ.

<https://s10ksp.siteobr.ru/material/182820>

3. Посещение художественного фильма «Небо»

1 апреля, в кинотеатре "Москва" состоялся показ художественного фильма "Небо". Учащиеся КМШИ в сопровождении воспитателя Магомедовой Аният Мамаковны посетили сеанс и получили незабываемые впечатления от просмотра фильма, в основе которого лежит реальная история российского лётчика Героя России Олега Пешкова, героически павшего при исполнении своего боевого долга. Ребята не только посмотрели фильм, но и получили возможность познакомиться и лично пообщаться с актёром театра и кино Игорем Петренко, который сыграл главную роль.

Показ фильма был организован Пограничным Управлением по РД в целях военно-патриотического и духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения.

Для ребенка, изучающего русский язык, фильм - это способ погрузиться в вербальную ситуацию, понаблюдать за разговором героев картины, услышать правильную литературную речь, обогатить словарный запас, расширить свои речевые возможности.

<https://s10ksp.siteobr.ru/material/182825>

4. Конкурсы чтецов

Систематически в КМШИ проводятся конкурсы чтецов, приуроченные к знаменательным датам. Так с марта по май 2022 года в школе прошли 2 конкурса, посвященные Дню космонавтики и Дню Победы. Целью данных конкурсов является популяризация творчества российских поэтов, содействие раскрытию творческого потенциала учеников, привлечение интереса к отечественной истории, культуре и литературе.

Школьному этапу конкурса предшествует большая подготовительная работа: подбор произведений, заучивание стихотворений, отборочные конкурсы внутри классных коллективов, по результатам которых лучшие чтецы каждого класса принимают участие в финале.

За звание лучший чтец в каждом конкурсе боролись 17 кадетов. Они представили членам жюри выразительное прочтение своих стихотворений. Ребята исполняли стихи проникновенно и торжественно, вкладывая в них свои самые светлые и искренние чувства: любовь к Родине, уважение к славным страницам нашей истории, чувство сопричастности к сохранению памяти о прошлом. По итогам конкурса лучшие чтецы были отмечены грамотами за первое, второе и третье место.

<https://s10ksp.siteobr.ru/material/172284>

<https://s10ksp.siteobr.ru/material/176514>

5. Посещение спектакля «Алые паруса» по мотивам произведения А. Грина.

Театр является одним из самых эффективных средств приобщения к культуре и искусству и воспитания нового поколения грамотных, интеллигентных, всесторонне развитых людей. Он один из самых доступных видов искусства для детей, который позволяет помочь раскрыть их духовный и творческий потенциал. Синтетическая природа театра действует комплексно: влияние оказывает и литературное произведение, которая лежит в основе пьесы, и сценическая игра, и художественное оформление спектакля (декорации, реквизит, бутафория), и музыка, используемая в спектакле.

Театр способствует формированию эстетического вкуса, нравственному воспитанию, развитию коммуникативных качеств личности, развитию памяти, воображения, развитию речи, интонации, дикции, ораторского мастерства, снятию напряженности в процессе обучения.

Посещение спектаклей – это не просто приятное времяпрепровождение, – это в первую очередь приобщение к культуре и воспитание интереса к искусству.

18 апреля в рамках Всероссийского проекта "Пушкинская карта" учащиеся 9-10 классов посетили спектакль "Алые паруса" Дагестанского государственного театра кукол.

Спектакль основан на повести А.Грина и поставлен известным режиссером-сценографом, двукратным обладателем национальной театральной премии «Золотая маска» Виктором Никоненко к 75-летнему юбилею Даггостеатра кукол. Постановка адресована юношеству.

В центре повествования – судьба прекрасной девушки Ассоль, у которой с детства была мечта – по волнам лазурного моря к ней приплывет принц на корабле с алыми парусами и увезет ее в страну счастья и любви. А на другом островке жизни, в знатном семействе подрастал мальчик по имени Грэй. Он также тяготился миром, в котором был вынужден жить. Силы небесные распорядились очень мудро: Ассоль и Грэй соединились раз и навсегда.

Главная мысль автора – невзирая на сложности настоящего, надо стремиться к своей мечте, любить и быть любимым, не терять надежды и веры в спасительную силу душевной гармонии.

<https://s10ksp.siteobr.ru/material/172282>

6. Библиотечный урок "С русским языком можно творить чудеса"

25 апреля в 6/3 классе КМШИ прошёл библиотечный урок под названием "С русским языком можно творить чудеса". Подготовила и провела урок педагог-библиотекарь Галимова Татьяна Владимировна. В ходе урока ребята узнали много нового и интересного, учились рассуждать и делились своими мыслями.

Татьяна Владимировна рассказала ребятам о роли русского языка, как языка межнационального общения. В нашей республике знание русского языка особенно актуально, так как в Дагестане проживает около 50 национальностей, у каждой из которых своя культура и язык. Русский язык играет роль посредника между всеми языками народов нашей республики, служит взаимообогащению национальных культур. Он для всех дагестанцев является связующим звеном, поэтому всем нам необходимо изучать его и знать.

Урок прошёл легко и интересно. Ребята в игровой форме учились русскому языку. Каждое новое задание вызывало неподдельный интерес и учило чему-то новому. Подобные мероприятия позволяют учащимся не только узнать новые факты о языке, но и обогатить свой словарный запас.

<https://s10ksp.siteobr.ru/material/173163>

Директор



О.К.Омаров

ПРИЛОЖЕНИЕ

Фотографии с мероприятий.



Участие воспитанников КМШИ в муниципальном конкурсе «Знаешь историю – любишь Отечество». Защита проектов.



Участие кадетов в заседании патриотического клуба «Отечество» имени Героя РФ М. Нурбагандова



Посещение художественного фильма «Небо»



Конкурс чтецов



Посещение спектакля «Алые паруса» по мотивам повести А.Грина.





Библиотечный урок «С русским языком можно творить чудеса»